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Το Κρατικό Ταμείο Γεωργίας έχει προετοιμάσει ένα σχέδιο για έκτακτα μέτρα στήριξης της αγοράς
οπωροκηπευτικών.

Τον Αύγουστο, η Ρωσία πρόσθεσε την Αλβανία, το Μαυροβούνιο, το Λιχτενστάιν και την Ισλανδία
στον κατάλογο των χωρών με απαγόρευση εισαγωγών αγροτικών προϊόντων, ως απάντηση στις
δυτικές κυρώσεις λόγω της κρίσης στην Ουκρανία. Η απαγόρευση καλύπτει κρέας, ψάρια,
γαλακτοκομικά προϊόντα, φρούτα και λαχανικά και ισχύει εξίσου για τις Ηνωμένες Πολιτείες, τον
Καναδά, τη Νορβηγία και την Αυστραλία, καθώς και για όλα τα 28 κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής
Ένωσης. Η Μόσχα θα απαγορεύσει επίσης τις εισαγωγές ορισμένων προϊόντων από την
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Ουκρανία από το 2016, εάν τεθεί σε ισχύ το οικονομικό μέρος της συμφωνίας συνεταιρισμού
μεταξύ του Κιέβου και της ΕΕ, που υπογράφηκε τον Ιούνιο του περασμένου έτους, δήλωσε στη
Reuters ο Ρώσος πρωθυπουργός Ντμίτρι Μεντβέντεφ.

Σε σχέση με την επέκταση της ρωσικής απαγόρευσης εισαγωγών για ένα ακόμη έτος (μέχρι τον
Ιούλιο του 2016), η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προέβλεψε, με τον Αντιπροσωπευτικό Κανονισμό (ΕΕ)
αριθ. 1369/2015 της 7ης Αυγούστου του τρέχοντος έτους, την παράταση της περιόδου εφαρμογής
των προσωρινών έκτακτων μέτρων στήριξης των παραγωγών ορισμένων οπωροκηπευτικών, τα
οποία είχαν εισαχθεί με τον Αντιπροσωπευτικό Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1031/2014.

Οι παραγωγοί θα μπορούν να εφαρμόσουν τα 2 έκτακτα μέτρα που είναι ήδη γνωστά και
εφαρμόστηκαν το 2014:

1) απόσυρση προϊόντων από την αγορά, τα οποία προορίζονται για:

- δωρεάν διανομή σε φιλανθρωπικούς οργανισμούς ή ιδρύματα, σχολεία, νηπιαγωγεία, παιδικές
κατασκηνώσεις, ιατρικά ιδρύματα, γηροκομεία ή μέρη κράτησης·

- ζωοτροφές.

2) μη συγκομιδή λαχανικών και φρούτων.

Τα μέτρα θα ισχύσουν για τα ίδια προϊόντα όπως το 2014, δηλαδή: ντομάτες, αγγούρια,
αγγουράκια, καρότα, γλυκές πιπεριές, λάχανο, κουνουπίδι, μανιτάρια, μήλα, αχλάδια, σμέουρα,
επιδόρπια σταφύλια, δαμάσκηνα, ροδάκινα και νεκταρίνια.

Οι απαιτήσεις για την εφαρμογή των δύο υπομέτρων στοχεύουν στην ελαχιστοποίηση των
φυτοϋγειονομικών συνεπειών της μη συγκομιδής των προϊόντων - κυρίως της εξάπλωσης των
φυτικών ασθενειών. Τα αποσυρόμενα προϊόντα μπορούν να διατεθούν δωρεάν σε
φιλανθρωπικούς οργανισμούς ή ιδρύματα, σχολεία, νηπιαγωγεία, παιδικές κατασκηνώσεις, ιατρικά
ιδρύματα, γηροκομεία ή μέρη κράτησης, καθώς και για ζωοτροφές.

Η χρήση λαχανικών και/ή φρούτων που αποσύρονται από την αγορά για ζωοτροφές πιστοποιείται
με βεβαιωτικό έκθεση από επίσημο κτηνίατρο ή επιθεωρητή από τη Βουλγαρική Υπηρεσία
Ασφάλειας Τροφίμων. Οι όροι για τον προσδιορισμό του ποσού της οικονομικής ενίσχυσης για τα
προϊόντα παραμένουν οι ίδιοι όπως για τα μέτρα που εφαρμόστηκαν το 2014, με τη διαφορά ότι
δεν προβλέπεται η εφαρμογή συντελεστή μείωσης.

Η ενίσχυση θα παρέχεται μόνο σε παραγωγούς των καθορισμένων λαχανικών και φρούτων που
είναι εγγεγραμμένοι έως τις 31 Ιουλίου 2015, σύμφωνα με την Διάταξη αριθ. 3 του 1999 για τη
δημιουργία και τη διατήρηση μητρώου γεωργικών παραγωγών.
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Η υποβολή αιτήσεων για την εφαρμογή μέτρων σχετικά με όλα τα άλλα φρούτα και λαχανικά
διακόπτεται όταν το συνολικό ποσό για το οποίο έχουν εφαρμοστεί μέτρα φτάσει τις 3000 τόνους.
Για τα ροδάκινα και τα νεκταρίνια, το συνολικό ποσό για ενίσχυση δεν θα υπερβαίνει τους 950
τόνους. Θα εφαρμοστεί η αρχή της προτεραιότητας για τον πρώτο αιτούντα που έχει υποβάλει
αίτηση για ένα από τα μέτρα.

Ένας από τους όρους για τη χρήση της ενίσχυσης είναι η παρουσία επιθεωρητή από το Κρατικό
Ταμείο "Γεωργία" κατά τη συμπλήρωση των εγγράφων, ο οποίος θα καταγράφει όλα τα
απαραίτητα στοιχεία για την εφαρμογή του αντίστοιχου μέτρου.

Παρέχεται επίσης η δυνατότητα για επιστροφή των πραγματοποιηθέντων μεταφορικών εξόδων
κατά την εφαρμογή του μέτρου απόσυρσης από την αγορά προϊόντων που προορίζονται για
δωρεάν διανομή. Η ενίσχυση για μεταφορικά έξοδα παρέχεται σε παραγωγούς που έχουν
μεταφέρει τα εγκεκριμένα λαχανικά και φρούτα για απόσυρση από τον τόπο απόσυρσης στον
τόπο παράδοσης. Το ποσό αυτής της ενίσχυσης καθορίζεται σε παράρτημα της διάταξης.

Οδηγίες για την εφαρμογή προσωρινών έκτακτων μέτρων στήριξης της αγοράς στον τομέα των
οπωροκηπευτικών. ΕΔΩ
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